# 陕西金叶科教集团股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函的回复公告

本公司及董事局全体成员保证信息披露的内容真实、准 确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

## 深圳证券交易所:

贵所上市公司管理二部于2023年3月28日向公司董事 局出具的《关于对陕西金叶科教集团股份有限公司的关注 函》(公司部关注函〔2023〕第 183 号)收悉,按照函询有 关内容及要求, 陕西金叶科教集团股份有限公司(以下简称 "公司") 高度重视, 经认真核查, 现将相关事项回复如下:

问题一:请你公司自查鄠邑区金叶工业园二期土地是否 存在原报建用途与本次实际使用用途不符的情况, 如是, 请 详细说明差异原因、差异情况及对项目建设及其他方面构成 的影响:土地实际使用用途与报建用途不符是否应取得鄠邑 区人民政府或有权部门的同意:用途不符是否符合现行法律 法规规定, 是否存在被有权部门处罚的风险, 如有, 请充分 提示相关风险并说明风险应对措施。

回复:基于经营发展实际需要,经公司 2023 年度八届 董事局第一次临时会议审议通过,公司全资二级子公司西安 金叶利源新型包装材料有限公司(简称"金叶利源公司") 投资建设鄠邑区金叶工业园二期项目(简称"二期项目"), 二期项目内容及相关详情请见公司于2023年3月15日在中

国证监会指定信息披露媒体《中国证券报》、《证券时报》及巨潮资讯网发布的《2023年度八届董事局第一次临时会议决议公告》和《关于投资建设鄠邑区金叶工业园二期的公告》(公告编号: 2023-11号、2023-13号)。

### 一、二期项目用途情况说明

二期项目规划初期,其定位即为用以建设聚乳酸新型材料产业基地,旨在结合当时时点烟草配套行业最新发展趋势,积极探索新材料应用和新技术研发,期待能够在"聚乳酸可降解生物材料"方面形成突破,进而实现产业化应用,拓展公司烟草配套产业发展空间,打造新的经济增长点。

后受客观因素影响,二期项目在土地获取等前期工作方 面进度迟缓, 周期较长, 同时, 受烟草业发展环境及行业政 策等因素影响,特别是"聚乳酸可降解生物材料"技术在申 请行业准入资质和烟草专卖资质等方面一直停滞不前, 导致 项目整体建设和投资受阻,经审慎评估,公司认为,在暂无 法实施聚乳酸新型材料规模量产的情况下, 已获取的项目地 块因长期未动工建设,有被视作"闲置用地"进而面临不可 预估的资产安全风险, 故基于此, 立足客观实际, 公司为确 保土地及投资安全,有效化解土地闲置风险,盘活现有资源, 决定在不改变二期项目土地性质的前提下, 一方面, 采取有 力措施,与烟草主管部门保持积极沟通、继续稳步推进聚乳 酸新型材料产业项目建设,进一步拓宽公司烟草配套产业发 展空间,增强产业发展基础,另一方面,充分利用现有资源, 协同公司教育产业发展,在聚乳酸新型材料规模量产未取得 显著进展之前, 试点建立公司教育产业教学实践基地, 有效 满足公司旗下院校的实习实训需求, 有力改善理工科学生大 型教学设备实操条件,加强公司在职业教育领域的探索与实践,最终实现产教融合目标,同时避免资源闲置和浪费,使有限资源效用最大化,确保公司资产及投资安全。

综上,公司鄠邑区金叶工业园二期在原工业用途基础上增加教育产业实习实训用途,公司仍将会努力推动聚乳酸新型材料产业项目取得实质进展,同时据此履行项目申报相关程序,在取得显著进展前,公司将二期项目实际使用用途调整为工业生产和教育实践共用,以有效满足所属院校实习实训需求,力求公司利益最大化,确保相关资产及投资安全。

### 二、风险提示及应对措施

在相关行政手续方面,公司经营层在公司董事局审议通过二期项目后,已立即着手与地方政府及相关主管部门进行沟通与商谈,充分、客观阐述有关调整计划的背景、原因及现实考量,争取宝贵理解与支持。上述暂时调整鄠邑区金叶工业园二期项目功能和用途事项是否需取得地方政府或有权部门同意以及是否满足相关政策法规要求,尚在进一步明确当中,截至目前,暂未取得地方政府或有权部门的书面同意,在此明确之前,上述二期项目功能与用途调整事宜尚面临一定的政策法规或行政处罚风险。

下一步,公司将高度重视前述风险因素,梳理关键环节, 采取有力措施,继续与地方政府和有权部门保持积极沟通与 协调,抓紧明确相关政策要求并形成科学可行的阶段性工作 方案,推动相关问题尽快得到妥善处理和解决。

问题二:请你公司详细说明鄠邑区金叶工业园项目的具体建设情况,包括不限于目前一期、二期分别处于的建设阶段、建设资金来源及投入情况、项目周期预期及可行性分析。

并结合上述情况详细说明本次投资建设鄠邑区金叶工业园 二期的必要性,结合你公司货币资金、债务状况财务数据,以及明德学院的建设及办学情况等详细说明投资建设项目的大额现金支出是否对你公司流动性带来不利影响及你公司的资金来源。

#### 回复:

### 一、一期和二期项目基本情况

(一) 一期项目基本情况

公司鄠邑区金叶工业园一期项目即为公司烟草配套产业全资子公司陕西金叶印务有限公司(简称"金叶印务公司")及控股子公司陕西烟印包装科技有限责任公司(简称"烟印科技公司")新厂区项目。

- 一期项目净用地 154.74 亩,建筑规划面积 55,215 平方米,项目预计投资额 27,840 万元,资金来源为金叶印务公司及烟印科技公司自有或自筹资金。2018 年 9 月,正式启动金叶印务公司和烟印科技公司新厂区建设工作,2020 年,因土地手续及工艺调整因素影响,一期项目暂停施工,后于2022 年 7 月,在得到地方政府同意"按照容缺受理、并联审批、并行推进思路,加快土地手续完善"的政策后继续施工。一期项目现已完成厂房、成品库、危险库、宿舍楼等主体工程,室外工程完成 90%,目前正在办理土地、施工等相关手续。截至本公告披露日,一期项目已完成投资约 1.95 亿元(其中,土地费用约 0.35 亿元,建设费用约 1.6 亿元)。
- 一期项目的实施符合公司烟草配套产业的发展战略,旨 在进一步扩展公司主业,着力推动子公司的可持续健康发 展。目前,公司已启动实施金叶印务公司及烟印科技公司整

体搬迁至新厂区相关工作,将采取有力措施,确保实现预期投资目标。

- (二) 二期项目基本情况
- 1. 二期项目规划用途及规划设计条件

根据西安市鄠邑区建设和住房保障局于2017年10月26日向西安市国土资源局鄠邑分局土地储备中心出具的《关于HX3-(1)-233号宗地规划用途及规划设计条件的复函》(鄠建审发〔2017〕31号)(备查文件1)显示,二期项目所在地块(宗地编号:HX3-(1)-233)用地面积80.51亩(含代征路及绿化带面积9.71亩),净用地面积70.8亩;规划用途为工业用地,规划建筑面积低层厂房不小于33,040平方米,多层厂房不小于94,402平方米;容积率低层厂房不小于0.7,多层厂房不小于2.0。

- 2. 二期项目已具备条件情况
- (1) 二期项目地块于2018年8月27日签订土地使用权出让合同,并于2019年1月取得47,198.4平方米土地《国有土地使用权证》(权证编号:陕(2019)鄠邑区不动产权第0000391号)。
- (2) 二期项目于2022年6月13日取得了由西安市鄠邑区 行政审批服务局出具的《陕西省企业投资项目备案确认书》 (备查文件2), 备案项目名称为"聚乳酸新型材料产业基地 项目(二期)标准化厂房"。
- (3) 二期项目于 2022 年 7 月 22 日取得了《建设工程规划许可证》(编号: 610118202230302)。
- (4) 二期项目于 2023 年 3 月 29 日取得了《建筑工程施工许可证》(编号: 610118202303290201)。

- 3. 二期项目预计总投资额 4 亿元,资金来源为由集团公司筹集自有资金 12,000 万元以及向银行等金融机构申请项目贷款 28,000 万元,计划建设周期 1.5 年。
- 4. 截至本公告披露日,二期项目已完成投资约3,812万元(其中,土地费用约2,612万元,税费约100万元,建设费用约1,100万元)。
- 5. 二期项目现已完成土方开挖、基坑支护、降水以及所有楼栋的桩基工程。此外, 1 号楼正在进行地下室主体结构施工, 2 号楼已完成筏板施工, 3 号楼主体结构完成至三层, 4 号楼主体结构完成至二层, 5 号楼正在进行一层主体结构施工。

### (三) 二期项目必要性和可行性分析

公司烟草配套产业作为公司核心主业之一,对公司整体发展起到重要支撑,根据公司确立的"巩固烟配、发展教育、培育医养"发展战略,坚定不移继续推动烟草配套产业发展更好发展是公司既定方针。为进一步拓展烟草配套产业发展空间,创造新材料研发和新产品试制必要条件,紧跟市场发展奠定基础,增强产业竞争力,公司决定在聚乳增长点,的发展奠定基础,增强产业竞争力,公司决定在聚乳增长点,时发度之期项目前期不同客观因素影响,导致项目整体建设形成为进入发票。同时,以期项目前期不同客观因素影响,导致项目整体建设形成变更阻,特别是项目所在地块因长期未动工建设形成较为的"闲置用地"风险,有效化解该风险成为当务之急,为保障公司及股东利益不受损害,确保公司资产及投资安全,加快实施二期项目成为必然,故综合来看,投资建设鄠邑区金叶

工业园二期项目具备现实必要性。

公司所属西安明德理工学院当前正处在快速发展期,其显著增长的在校生规模,对学校教育教学条件及配套资源形成更大需求,特别是立足学校自身应用型本科办学定位,需在学生实操实训方面持续加大投入力度,迅速"补短板、创特色",故基于前述事实,公司为有效利用现有资源,盘活资产,在不改变二期项目土地性质,继续努力推进聚乳酸新材料项目落地的前提下,公司决定在二期项目原工业用途的基础上,增加教育产业实习实训功能,试点建立公司教育产业教学实践基地,此举既符合国家当前鼓励社会资本参与兴办职业教育的政策导向,同时也满足公司教育产业快速发展的实际需要,故实现"产教融合",将二期项目用途调整为工业生产和教育实践共用,具备现实可行性。

### 二、财务分析与说明

截至2022年9月30日,公司货币资金余额为35,167.80万元,资产负债率为55.63%,负债总额221,673.10万元(其中:短期借款63,936.21万元,长期借款20,670.53万元,一年内到期的非流动负债/一年内到期的长期借款21,877.51万元)(未经审计数据)。

根据公司当前重大项目投资计划,预计重大项目未来还需资金支出总计约 10.1 亿元。经综合分析,鉴于公司投资建设重大项目所需资金较大,后续大额现金支出预计将对公司流动性造成一定的压力,但从统筹公司各产业经营角度而言,结合各项目资金筹措方案以及项目资金支付周期与进度,公司流动性风险和财务风险仍整体可控。

问题三:请你公司针对2名董事的反对票理由作出详细

说明,并说明本次参会董事是否充分履行了勤勉尽责的义务。请独立董事发表专项核查意见。

回复:针对公司拟投资建设鄠邑区金叶工业园二期项目事项,公司现任董事舒奇先生和邵卫先生就此投出反对票,公司认为,公司董事局由不同股东背景、不同专业领域的董事构成,根据相关法律法规及监管规则,全体董事均有自由表达自身意见和建议的权利,不同的董事站在不同的立场和角度,针对特定事项持有不同的意见,是其自主行为,公司对此给予充分尊重。

本次公司 2023 年度八届董事局第一次临时会议,应到董事 8 人,实到董事 8 人。会前,全体董事均收到了公司董事局办公室提交审阅的二期项目会议材料,进行了认真审阅和研究,针对关键点,部分董事还提前向公司相关部门进行了专项询问和了解,更全面、客观掌握了二期项目议案内容;会中,全体参会董事认真听取了二期项目汇报,在发言讨论环节,均积极参与并发表了意见,同时基于不同维度、不同方面,提出了诸多建设性工作建议,在表决投票环节,全体参会董事均投下了各自独立、审慎的表决票。故公司认为,在本次董事局会议审议公司拟投资建设鄠邑区金叶工业园二期项目前后,全体参会董事履行了勤勉尽责义务。

### 独立董事核查意见:

公司全体独立董事基于审慎客观原则,就函询所涉及的问题进行了全面细致核查。通过查阅本次董事局会议相关文件,包括但不限于签到簿、会议记录簿、会议决议等,经综合分析,全体独立董事认为,本次公司董事局会议(应到董事8人,实到董事8人),不论在会议组织筹备阶段,还是

在会议召开过程中,全体参会董事均能够严格按照相关法律法规、监管规则及《公司章程》等相关规定,认真履行董事职责,全体参会董事通过仔细审阅包括二期项目在内的全部议案材料、针对关键性问题提出专门询问以及在审议过程中积极参与讨论并发表独立意见和建议等方式,围绕二期项目议案审议及决策环节,均发挥了宝贵的建设性作用,部分董事基于不同立场和不同角度,就二期项目提出了不同意见,也是立足自身独立判断作出的决策,属正常履职行为。故全体独立董事认为,本次董事局会议全体参会董事均充分履行了勤勉尽责义务,未有损害公司及广大投资者利益行为发生。

### 备查文件:

- 1.《关于 HX3-(1)-233 号宗地规划用途及规划设计条件的复函》(鄠建审发〔2017〕31号)
  - 2. 《陕西省企业投资项目备案确认书》
- 3. 独立董事关于对深圳证券交易所关注函相关事项的核查意见

特此公告。

陕西金叶科教集团股份有限公司 董 事 局 二〇二三年四月六日